

Stadtverordnetenversammlung Cottbus/Chósebusz
Fraktion der AfD
Erich Kästner Platz 1
03046 Cottbus



STADT COTTBUS
CHÓSEBUSZ

DER OBERBÜRGERMEISTER
WUŠY ŠOLTA

Datum 29.03.2023

Geschäftsbereich
Jugend, Kultur, Soziales
Neumarkt 5
03046 Cottbus/Chósebusz

**Anfrage zur Stadtverordnetenversammlung am 29.03.2023
„Nebenkostenrückerstattung der Mieter von Adler Wohnen“ (AN 24/23)**

Zeichen Ihres Schreibens

Sprechzeiten
Nach Vereinbarung

Sehr geehrter Herr Simonek,

Ansprechpartner

unter Bezugnahme der Ausführungen Ihrer Anfrage beantworte ich diese wie folgt:

Zimmer

Mein Zeichen

1. **„Hat sich die Stadt Cottbus mit der Adler Wohnen Service GmbH in Verbindung gesetzt?“**
 - 1.1. **Wenn ja, mit welchem Ergebnis?“**

Telefon
0355 612 2400
Fax

E-Mail
bildungsdezernat@cottbus.de

Nein, die Stadt Cottbus/Chósebusz hat sich als öffentlicher Träger der Grundversicherung nicht mit dem Unternehmen in Verbindung gesetzt, da die Stadt Cottbus/Chósebusz nicht Mietvertragspartei ist.

- 1.2. **„Wird die Stadt mit ihren Einrichtungen und sozialen Dienstleistungen über den Klageweg dagegen vorgehen?“**

Siehe Antwort zu 1.1.

2. **„Wurde den Sozialhilfeempfängern das Guthaben in der Leistungsberechnung schon verrechnet?“**

Sofern ein Guthaben aus Nebenkosten zugeflossen ist, erfolgt eine Berücksichtigung anhand der gesetzlichen Normen nach dem SGB II oder SGB XII.

Stadtverwaltung Cottbus
Neumarkt 5
03046 Cottbus/Chósebusz

3. **„Wie kann die Stadt Cottbus zukünftig darauf achten, dass sich so etwas nicht wiederholt?“**

Konto der Stadtkasse
Sparkasse Spree-Neiße
IBAN:
DE06 1805 0000 3302 0000 21
BIC: WELADED1CBN

Siehe Antwort zu 1.1.

www.cottbus.de

4. „Wie kann die Stadt Cottbus Ihren Bürgern in dieser Angelegenheit behilflich sein“?

Die Stadt Cottbus/Chósebuz als öffentlicher Träger der Grundsicherung hat grundsätzlich eine Beratungsfunktion zu allen leistungsrechtlichen Belangen. Diese können durch die Bürgerinnen und Bürger in Anspruch genommen werden.

Mit freundlichen Grüßen

In Vertretung

André Schneider
amt. Dezernent
für Jugend, Kultur und Soziales